

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Радуловой Яны Игоревны
на тему «Особенности интеграции внутреннего и внешнего пространства в
архитектуре малоэтажного жилища», представленной к защите в диссертационный совет
Д 212.162.07 при ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-
строительный университет» на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и
реконструкция историко-архитектурного наследия.*

Диссертационная работа Радуловой Я.И. посвящена актуальной теме выявления особенностей интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища.

Научная новизна исследования не вызывает сомнения. Автор впервые на теоретическом уровне создал концепцию интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища; разработал классификацию выявленных видов формирования границ между внутренними и внешними пространствами; выявил морфологию граничных (адаптационных) пространств в архитектуре малоэтажного жилища, а также предложил основные принципы и приемы их формирования.

Объем в 170 страниц, список источников из 183 наименований и структура диссертации выглядят обоснованно и достаточны для полновесной проработки выбранной тематики. А графический материал наглядно демонстрирует успехи автора в препарировании среды.

Автор заслуженно фокусируется на формализации взаимодействия «внутреннего» и «внешнего» в архитектурной среде, представив полезные и наглядные схемы, раскрывающие объемно-пространственный потенциал различных конкретных решений.

Отмечая комплексность подхода автора, достоинства исследования, научную новизну, считаю, что автору следовало бы уделить больше внимания социокультурному компоненту развития среды, поскольку в одной климатической зоне именно традиционно-религиозный способ организации пространства может существенно отличаться. Этот компонент очень важен в малоэтажном жилище и, с одной стороны, зависит от природно-климатических

условий, с другой же, влияет на психофизиологические особенности формируемого адаптационного пространства.

Также было бы интересно проследить технико-экономическую или иную числовую зависимость характеристик среды от применяемого авторского принципа или приёма.

Данные пожелания не снижают положительного впечатления о проведенном исследовании и носят дискуссионный характер.

В целом, по представленному автореферату можно судить, что диссертация является законченной научно-исследовательской работой, в которой выполнены поставленные автором цели и задачи. Автореферат изложен хорошим профессиональным языком в логической последовательности на современном научном уровне. Исследования соответствуют всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор Радулова Я.И. достойна присуждения ей степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Кандидат архитектуры

ст. преподаватель, ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»

___Г.А. Проскурин

(подпись)

« 02 » 10 2017 г.

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»

460018 г. Оренбург проспект Победы, 13, каб. 170814. кафедра архитектуры.

тел. +7 (3532) 37-25-21

mail: georgepro@mail.ru

Подпись

Заверяю
начальник ОК